

我市2024年网球团体邀请赛落幕

本报讯（全媒体记者 潘鑫 通讯员 毛涛）11月8日至9日，“泸州老窖·国窖1573”2024年张家界市网球团体邀请赛暨大湘西片区团体邀请赛在我市杨家溪体育公园举行。市人大常委会党组副书记、副主任陈红日，市人大常委会副主任邓剑出席活动开幕式。

此次比赛由市文旅广体局指导，泸州老窖赞助，与WTA年终总决赛同期举行，吸引了来自张家界、邵阳、怀化、湘西等市州网球协会共64名参赛选手组成的5支队参赛。比赛以团体赛的形式展

开，包括常青混双、青年女双、青年男双、常青男双、青年混双等，采取单场淘汰制举行。经过两天的精彩角逐，最终，张家界大升网球俱乐部摘得桂冠，邵阳星橙网球俱乐部荣获亚军，福地怀化网球俱乐部斩获季军。

据了解，市网球协会于2017年5月成立。成立以来，累计组织张家界网球年会赛六届，举办交流赛十余次，吸引本地及外地友百余人参加。截至今年12月，协会先后发展吸纳会员64名，网球爱好者近400名，举办了多项赛事并取得优异成绩。

我市举办校企合作“双进双转”暨科技成果赋智企业“深度行”活动

本报讯（本报通讯员）近日，由市工信局主办的张家界市校企合作“双进双转”暨科技成果赋智企业“深度行”活动举行，市工信局、市科技局有关负责人，各区县科工信局及园区、各在张高校、部分重点工业企业代表共60余人参加活动。

此次活动旨在进一步加快科技成果转化步伐，助力科技创新更好地赋能制造业高质量发展。会上，湖南省岳麓山工程创新中心、长沙工业设计协会、湖南省农科院的相关专家从不同产业的角度，阐述科技成果转化的重要性与紧迫性，随后，在张高校的4个科研团队进行产业成果推介。会后开展了企业创新问诊的活动，专家走进张家界诺康生态茶业有限公司，就适应当前市场的新产品创新及外观设计进行

讨论交流；在张家界东森包装制品有限公司，专家对产品质检的智能化解决方案进行探究，力求能帮助企业解决当前面临的技术难点。

此次活动在企业与高校之间产生了良好互动，通过双方的供需对接，打通双方精准对接的信息“堵点”，有效形成我市科技成果转化的合力。下一阶段，市工信局将聚焦科技创新与产业创新的深度融合，增强优势产业链竞争优势，围绕产业成果转化卡点，全力支持制造业中试平台建设；围绕企业科技性发展，推动科技创新平台建设，鼓励企业开展“六有”机构建设，提高科技成果转化落地企业的承接水平；围绕企业技术需求，加深对服务工作体系，推动地方高校、科创企业的深度对接，用最优的服务跑出科技成果转化“加速度”。

零阳街道全力推进耕地恢复工作

本报讯（通讯员 庞纯俊）连日来，在慈利县零阳街道石马村，多台挖掘机在山区荒地中来回穿梭，一声声挖掘机作业的轰鸣声传入耳中，村干部、村民们忙着平整土地，一派热火朝天的热闹景象，这是零阳街道大力推进耕地恢复工作的缩影。

耕地是粮食生产的命根子，也是国家安全的基石。为了更好地保护耕地资源，确保粮食安全，今年以来，零阳街道多措并举全力推进耕地恢复工作。一方面以多种形式向广大群众宣传耕地保护的重要性。

和耕地恢复的政策法规，提高广大群众耕地保护意识和参与度；另一方面，对县级下发的638块恢复图斑逐一现场核实，对辖区内耕地情况进行全面排查，建立台账。同时，依据排查核实情况，制定科学合理的耕地恢复方案，采取有效措施，确保恢复后的耕地质量。

据悉，截至10月底，零阳街道已完成图斑内耕地恢复92.87亩，图斑外耕地恢复100余亩，后续将根据地块条件合理种植，为保障粮食安全和农业发展助力。

湖南长沙至浏阳磁浮快线正式开工

11月11日，湖南长株潭一体化建设重要基础设施、设计时速达160公里的长沙至浏阳磁浮快线正式开工。

长浏快线采用一次性规划、分段实施，起于长沙黄花国际机场T3航站楼，止于浏阳的关口站，全长48.73公里。首期建设线路长39.52公里，总投资约104.4亿元，新建车站7座。

记者了解到，通过开展磁浮牵引系统能力提升、悬浮稳定性提升

和高速受流等一系列技术攻关，长浏快线具有爬坡能力强、曲线半径小、低振动、低噪音等优势，还预留了未来开展200公里/小时试验的条件。

长浏快线建成后，将与长沙磁浮快线贯通运营，串联长沙主城区、金阳新城、浏阳城区等客流集散地，连通长沙黄花国际机场和长沙高铁南站两大交通枢纽，并采用“站站停+大站停”公交化运营模式。

（记者 白田田）

立冬时节这样呵护健康

寒冷天气的刺激可能导致肠胃不适等多种健康问题。唐旭东介绍，秋冬季转换之际，较易导致胃溃疡、十二指肠溃疡及慢性胃炎、功能性消化不良等消化系统疾病复发。

专家特别建议，在饮食方面，应注意调理，宜多食温热、易消化的食物，少吃生冷、寒凉食物，避免外寒内寒叠加影响胃肠功能。

做好呼吸道疾病防治

冬季流感等呼吸道疾病多发。中国疾控预防控制中心研究员彭质斌表示，从防病和保护易感人群的角度来说，接种疫苗是预防传染病最经济、有效的方法。建议通过接种流感疫苗降低患病和发生严重并发症的风险。

“一老一小”的健康备受关注。彭质斌介绍，儿童免疫系统还不健全，老年人通常免疫功能相对较弱，在保持良好的个人卫生习惯、注重环境清洁卫生等基础上，还需尽早做好疫苗接种；呼吸道传染病高发季节，儿童、老年人应尽量避免前往环境密闭、人员密集场所；做好日常健康监测。

中日友好医院主任医师陈慧说，出

“6+4+2”万亿元！ 地方化债“三箭齐发”

新华社北京11月8日电（记者 申铖 王雨萧）8日，地方化债“三箭齐发”：安排6万亿元债务限额置换地方政府存量隐性债务；从2024年开始，连续五年每年从新增地方政府专项债券中安排8000亿元专门用于化债，累计可置换隐性债务4万亿元；2029年及以后年度到期的棚户区改造隐性债务2万亿元，仍按原合同偿还。三项政策协同发力后，地方化债压力将大大减轻。

这是记者从十四届全国人大常委会第十二次会议新闻发布会上了解到的。

当日，十四届全国人大常委会第十二次会议表决通过了《全国人民代表大会常务委员会关于批准<国务院关于提请审议增加地方政府债务限额置换存量隐性债务的议案>的决议》。议案提出，为贯彻落实党中央决策部署，在压实地方主体责任的基础上，建议增加6万亿元地方政府债务限额置换存量隐性债务。

“安排6万亿元债务限额置换地方政府存量隐性债务，是党中央统筹考虑国际国内发展环境、确保经济财政

平稳运行，以及地方政府化债实际等多种因素，作出的重大决策部署，是今年一系列增量政策的‘重头戏’。”

财政部部长蓝佛安在新闻发布会上说。

除了“6万亿元”，化债政策还有“增量”。

蓝佛安介绍，从2024年开始，连续五年每年从新增地方政府专项债券中安排8000亿元，补充政府性基金财力，专门用于化债，累计可置换隐性债务4万亿元。

“再加上这次全国人大常委会批准的6万亿元债务限额，直接增加地方化

债资源10万亿元。”蓝佛安说。

此外，2029年及以后年度到期的棚户区改造隐性债务2万亿元，仍按原合同偿还。

“上述三项政策协同发力，2028年之前，地方需消化的隐性债务总额从14.3万亿元大幅降至2.3万亿元，平均每年消化额从2.86万亿元减为4600亿元，不到原来的六分之一，化债压力大大减轻。”蓝佛安说，总的看，推出的是“一揽子、综合性、靶向准的化债‘组合拳’，作用直接、力度大。

权威部门详解地方化债“组合拳”

新华社记者 申铖 白阳 王雨萧

增加6万亿元地方政府债务限额置换存量隐性债务；从2024年开始，连续五年每年从新增地方政府专项债券中安排8000亿元专门用于化债……在8日举行的十四届全国人大常委会第十二次会议新闻发布会上，地方化债政策“组合拳”对外公布。

此次公布的化债政策能发挥何种功效？能多大程度上解决地方隐性债务问题？权威部门在新闻发布会上一一回应。

当日，十四届全国人大常委会第十二次会议表决通过了《全国人民代表大会常务委员会关于批准<国务院关于提请审议增加地方政府债务限额置换存量隐性债务的议案>的决议》。议案提出，为贯彻落实党中央决策部署，在压实地方主体责任的基础上，建议增加6万亿元地方政府债务限额置换存量隐性债务。

在新闻发布会上，全国人大财经委副主任委员、全国人大常委会预算工作委员会主任许宏才介绍，此次常委会会议表决通过的决议

提出，同意财经委审查结果报告，决定批准增加地方政府债务限额置换存量隐性债务的议案。议案已经全国人大常委会批准，国务院财政部门将按程序尽早下达分地区限额，地方政府将依法做好债券置换工作，各级人大及其常委会将依法做好监督工作。

财政部部长蓝佛安说，当前一些地方隐性债务规模大，利息负担重。在这种情况下，实施这样一次大规模置换措施，能够发挥“一石二鸟”作用。

一方面，解决地方“燃眉之急”，缓解地方当期化债压力、减少利息支出。

“这次置换，近三年密集安排8.4万亿元，显著降低了近几年地方需消化的隐性债务规模，让地方卸下包袱、轻装上阵。同时，由于法定债务利率大大低于隐性债务利率，置换后将大幅节约地方利息支出。我们估算，五年累计可节约6000亿元左右。”蓝佛安说。

另一方面，帮助地方畅通资金链条，增强发展动能。

蓝佛安介绍，通过实施置换政

策：将原本用来化债的资源腾出来，用于促进发展、改善民生；将原本受制于化债压力的政策空间腾出来，可以更大力度支持投资和消费、科技创新等；将原本用于化债化险的时机腾出来，更多投入到谋划和推动高质量发展中去。同时，还可以改善金融资产质量，增强信贷投放能力，利好实体经济。

“总的看，我们推出的是一揽子、综合性、靶向准的化债组合拳，作用直接、力度大。”蓝佛安表示，通过政策协同发力，2028年之前，地方需消化的隐性债务总额从14.3万亿元大幅降至2.3万亿元，化债压力大大减轻。

在解决存量债务风险的同时，必须坚决遏制新增隐性债务。

蓝佛安说，财政部将同相关部门，持续保持“零容忍”的高压监管态势，对新增隐性债务发现一起、查处一起，问责一起。主要从三个方面发力：监测口径更全，预算约束更强，监管问责更严。同时，将不断完善地方政府债务管理，加快建立同高

质量发展相适应的中国特色债务体系。

“预算审查监督、国有资产管理监督、政府债务管理监督是人大监督的重要方面。”许宏才表示，党中央作出建立健全政府债务管理情况报告制度的重大决策部署，要求各级政府每年定期向本级人大常委会报告政府债务管理情况，并对报告的重点以及人大审议程序和重点等予以明确。在今年9月召开的十四届全国人大常委会第十一次会议上，国务院全面报告了政府债务管理情况，全国人大常委会预算工委作了监督调研情况的报告。全国人大常委会的审议意见，已依法送国务院研究处理；截至目前，已有25个省级人大常委会听取和审议政府债务管理情况的报告。

“下一步，全国人大常委会将加强政府债务管理情况的监督，特别是要加强地方政府债务限额置换存量隐性债务实施情况的跟踪监督。此外，还要监督融资平台公司债务监测及改革转型情况。”许宏才说。

（新华社北京11月8日电）



三合镇雷岩村：油茶喜丰收 比赛剥壳忙

本报讯（通讯员 赵珍）近日，一场别开生面的油茶果核剥取比赛在慈利县三合镇雷岩村部的晒坪火热举行，三合镇20余名青年干部职工踊跃参加了这场比赛。

比赛现场，晒坪上堆满了金灿灿

的油茶果，选手们忙着剥壳取籽，或捏、或掰、或敲，争分夺秒地将油茶果核从外壳中分离出来，现场一派繁忙景象。此次活动共计剥取油茶果外壳300余斤。

油茶作为重要的经济作物，是农

民增收的关键渠道之一，其“一次栽种，多年受益”的特性，为雷岩村农业经济的可持续发展提供了有力支撑。据了解，雷岩村共栽种油茶树120余亩，今年累计收获油茶果约1.2万斤，预计可产出茶油1000斤。

魏咏柏 摄

油茶喜丰收 比赛剥壳忙

和的油茶果，选手们忙着剥壳取籽，或捏、或掰、或敲，争分夺秒地将油茶果核从外壳中分离出来，现场一派繁忙景象。此次活动共计剥取油茶果外壳300余斤。

油茶作为重要的经济作物，是农

民增收的关键渠道之一，其“一次栽种，多年受益”的特性，为雷岩村农业经济的可持续发展提供了有力支撑。

据了解，雷岩村共栽种油茶树120余亩，今年累计收获油茶果约1.2万斤，预计可产出茶油1000斤。



诺如病毒是引起学校和托幼机构等人群密集场所急性胃肠炎的主要病原体，具有较高传染性和快速传播能力，全人群普遍易感，且感染后免疫保护时间短，冬季尤为高发。如何预防诺如病毒？学校应该如何应对？记者采访了北京市疾控中心相关专家。

北京市疾控中心介绍，诺如病毒主要通过粪口途径传播，如摄入污染的食物、水，接触了病人的排泄物或呕吐物，或接触污染的手、物体或用具，以及呕吐物或粪便产生的气溶胶等。特别需要注意的是，牡蛎等贝类可以富集海水中的诺如病毒，为高风险食物。

走马坪白族乡开展“扫黄打非”专项整治行动

本报讯（通讯员 邱德帅 谷洁）连日来，桑植县走马坪白族乡“扫黄打非”办携手新时代文明实践站等职能部门，联合开展“扫黄打非”专项整治行动。此次行动共计出动宣传、检查人员12人次，对全乡文化市场、校园图书馆、农家书屋进行集中整治整顿，有效守护了文化市场经营秩序。

今年以来，该乡以线上线下宣传相结合的方式，通过村“党心连心”微信群、“村村响”广播、新闻媒体等载体开展线上宣传，利用赶集日向群众发放宣传单、在醒目处张贴宣传海报及悬挂横幅、入户宣传等方式开展线下宣传，普及“扫黄打非”政策法规及举报方式。同时，联合派出所、综治办、市场监管等部门，对全乡超市、文具店、小卖部等场所开展联合执法检查，做好检查台账记录，坚决扫除色情淫秽、盗版等有害出版物，严肃查处违法违规行为。截至目前，该乡已在“村村响”广播播放音频60余次，在“党心连心”微信群转发逾100余次，利用赶集日、活动日开展联合宣传活动12次，发放宣传资料700余份，检查超市5家、快递商铺4家，未发现涉黄涉暴等其他非领域物品。

让孩子加强体育锻炼、均衡饮食、规律作息，以提高身体抵抗力。

另外，要提醒孩子，班级内如有同学呕吐时，一定在老师的指导下迅速有序离开现场，由指定人员在佩戴口罩、手套等防护用具前提下对呕吐物及污染场所、物品等使用含氯制剂规范消毒，减少感染诺如病毒的可能性。

北京市疾控中心提示，学校应制定传染病防控方案及应急预案，严格落实晨午检、缺勤登记、病例追踪及复课证明查验等制度。要配备充足、有效的消毒物资及个人防护物资，定期对学校内公共场所如教室、宿舍、食堂、卫生间，重点部位如门把手、楼梯扶手、水池、便器、电梯按钮等进行清洁及消毒。

（据新华社）

冬季诺如病毒高发，如何预防？

北京市疾控中心传染病地方病控制所副所长贾蕾说，人感染诺如病毒后可导致急性胃肠炎，一般在12至48小时出现症状，最常见的症状是腹泻和呕吐，其次为恶心、腹痛、头痛、发热、畏寒和肌肉酸痛等；儿童比成人更容易出现呕吐。

“诺如病毒急性胃肠炎为自限性疾病，病情轻微，通常持续2至3天，预后良好。但高龄老人、低龄儿童或伴有基础性疾病的患者恢复较慢，个别病例有发展为重症的可能。”贾蕾说，诺如病毒目前还没有疫苗可预防，感染发病后也没有特效药可使用，以补液和对症治疗为主，但如果脱水严重就需要前往医疗机构就诊。

专家表示，预防诺如病毒感染，家长首先要教育孩子养成饭前便后用香皂认真洗手的好习惯，要注意消毒纸巾和免洗手消不能代替洗手，同时要